



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani
Municipiul Botoșani, județul Botoșani.
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

**PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

Nr. 4193A/16.05.2018

Data: 16.05.2018

A/PSD/1083/16.05.2018

Către: Ministerul Sănătății
Ministru Sorina Pîntea

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: includerea Spitalului Județean de Urgență Mavromati în programul național pentru prevenirea deficiențelor de auz prin screening auditiv la nou-născuți și în proiectul pentru doarea cu incubatoare a maternităților.

Stimată doamnă Ministru,

Având în vedere discuțiile care au avut loc între Ministerul Sănătății și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare cu privire la posibilitatea de dotare cu incubatoare a maternităților de nivel 2 și 3 din România, utilizând fondurile proiectului BIRD nr. 8362RO vă rog să-mi comunicați în ce stadiu se află activitatea de evaluare a nivelului de dotare și necesitățile unităților spitalicești cu acest tip de echipamente.

În urma finalizării evaluării și stabilirii necesarului național pentru inițierea procedurilor de achiziție, consider important să aveți în vedere dotarea cu incubatoare și a Maternității (secția de obstetrică-ginecologie) din cadrul Spitalului Județean de Urgență Mavromati, Botoșani.

Totodată, ca urmare a programului național pentru prevenirea deficiențelor de auz prin screening auditiv la nou-născuți care se derulează în prezent în 17 unități sanitare din țară vă rog să includeți în acest proiect și Spitalul Județean de Urgență Mavromati, Botoșani. În această unitate sanitară sunt testați anual peste 2.500 de nou-născuți și copii, din care peste 200 de prematuri, însă cu aparatură neomologată și imprecisă care nu oferă întotdeauna un diagnostic clar. Spitalul Județean de Urgență Mavromati, Botoșani are echipe de medici neonatologi și pediatri specializați în realizarea se screening la nivel auditiv.

Populația județului Botoșani are un nivel scăzut de venituri și nu poate accesa centre specializate care derulează programe de screening. La secțiile de Obstetrică-Ginecologie din cadrul Spitalului Mavromati au loc peste 90% din nașterile din județ. De aceea, consider că este obligatorie dotarea cu aparatură performantă pentru realizarea screeningului auditiv.

În calitatea profesională de medic primar cu o experiență de peste 30 ani ca specialist pediatru vă pot confirma că dacă nu se face screening auditiv la nou-născuți în primele luni de viață până la 1-2 ani și nu se intervine din punct de vedere medical pentru remedierea problemelor, recuperarea acestor persoane devine aproape imposibilă și astfel apare surditatea care generează mai departe deficiențe de limbaj și comportament. În acest sens, respectivii oameni nu vor mai putea fi integrați în societate pentru a duce o viață normală.

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat Tamara Ciofu